ESERCITAZIONE 3 MAGGIO 2016 SOLUZIONI
Svolgimento:
1. Valore residuo 2.500 -500 (amm.primo anno) -500 (amm.secondo anno) -600 (svalut.) -300 (amm.terzo anno) = 600
Vita utile residua 2 anni

Ammortamento esercizio: 600/2 = 300

	Amm.to Macchinario                                     300
	Fondo amm.to macchinari                             300

	
	


Rivalutazione macchinario:
Valore residuo dopo l’ammortamento: 600-300 = 300

Valore residuo che avrebbe il macchinario senza svalutazioni: 500

Rivalutazione di ripristino: 500-300 = 200

	Fondo Svalut. macchinari                            600
	Rivalutazione ripristino                                 200

Fondo amm.to macchinario                           400

	
	


2. Costo totale leasing: 3600+(500*18) = 12.000

Durata 36 mesi = 12600/36 = 350 (mensile)

Competenza 6 mesi (350*6) = 2.100

Risconto 5.100 – 2.100 = 3.000

	Risconto attivo                                           3.000
	Canoni Leasing                                           3.000

	
	


3. Perdita rettificata: 100 – 500 = -400

	Svalutazione                                                  400
	Partecipazione in Beta                                    400

	
	


4. Fattura da ricevere 2.000
Cassa 2.000 x 0,04 = 80

	Prestazione di servizi                                   2000

Cassa professionista                                        80
	

	
	Fatture da ricevere                                       2.080


5. Ires: 1.620 x 27,5% = 446
Irap: (2.170 + 250 + 300) x 3,90% = 106
	Imposte                                                      552
	

	Crediti tributari                                       1.648               
	Erario c/acconti                                     2.200


6. Dividendi: 100 x 0,80 = 80
	Svalutazione                                                   80
	Partecipazione in Beta                                    80

	
	


	
	Dividendi                                                     80

	Banca c/c                                                  80
	


7. Chiusura del risconto
	Canoni leasing                                          3.000
	Risconti attivi                                              3.000

	
	



Canone del primo gennaio

	Canoni leasing                                              500
	

	Iva credito                                                     110
	Debiti vs società di leasing                             610


8. Iva: 2080 x 0,22 = 457,60
Ritenuta 2000 x 0,2 = 400

	Fatture da ricevere                                     2.080
	

	Iva credito                                                457,60
	Debiti vs fornitori di servizi                   2.537,60


	
	

	Debiti vs fornitori di servizi                  2.537,60
	Erario c/ritenute                                             400

Banca                                                     2.137,60


9. Sanzioni: 400 x 0,03 = 12
Interessi: 400 x 0,01 x 30/365 = 0,33

	Sanzioni                                                           12

Interessi passivi                                            0,33
	

	Erario c/ritenute                                             400
	Banca                                                        412,33


10.

	Merci c/acquisto                                  1.000
	

	Iva a credito                                            220
	Debiti vs fornitori                                   1.220


Spese di trasporto di competenza del venditore ma anticipate da noi.

	
	

	Debiti vs fornitori                                   121
	Banca c/c                                                   121


